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PRVNÍ VÝROČNÍ ZPRÁVA 

Z HOLUBNÍKU V JEVÍČKU 
za únor 2025 - únor 2026 
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ZAHÁJENÍ PROVOZU PRVNÍHO HOLUBNÍKU  
V PARDUBICKÉM KRAJI 

Výstavba městského holubníku v Jevíčku na adrese K. H. Borovského probíhala 
od podzimu 2024 do ledna 2025. Již během výstavby byl holubům umožněn 
přístup do půdních prostor, což následně významně urychlilo jejich aklimatizaci 
na holubník. Holubník v Jevíčku byl oficiálně otevřen dne 1. února 2025  
v podkrovních prostorách bytového domu. 

Po uvedení do provozu došlo k velmi rychlé aklimatizaci holubů. Jedinci začali 
prostor aktivně využívat, prozkoumávat jednotlivé hnízdní police a v krátké 
době zde zahájili hnízdění. Již během prvního měsíce provozu bylo evidováno  
a následně vyměněno 10 vajec, což potvrzuje rychlé přijetí holubníku jako 
stabilního hnízdního prostředí. 

Den zahájení provozu Dva týdny od otevření holubníku
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AKLIMATIZACE A CHOVÁNÍ HOLUBŮ 

V počáteční fázi provozu byl zaznamenán zvýšený pohyb holubů v prostoru 
holubníku, který se projevoval například shozenými miskami, roztrhaným 
podestýlkovým materiálem a celkově větší mírou nepořádku.  

Tento stav byl přirozeným projevem adaptačního procesu a svědčil  
o intenzivním využívání prostoru. Za účelem stabilizace populace v holubníku 
byla v počátečním období v některých hnízdech ponechána reálná vejce, aby 
mohli holubi vyvést mláďata a vytvořit si pevnou vazbu na nové prostředí. 
Tento postup odpovídá metodice postupného zabydlování holubníků. 

Mláďata vylíhnutá  
v holubníku kroužkujeme

Holubi sedí na vejcích 
(atrapách) necelý 
měsíc
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HNÍZDĚNÍ A REGULACE POPULACE 

V průběhu sledovaného období byla vedena systematická evidence snůšek a 
výměny vajec. Na základě těchto dat lze konstatovat, že holubník plní svou 
regulační funkci. 

Souhrnné údaje za období únor 2025 – únor 2026: 
• počet snesených vajec: 143 
• počet vyměněných vajec: 139 
• počet ponechaných vajec: 4 

Detailní přehled dle jednotlivých záznamových listů: 

1. 1. 2. 2025 – 19. 6. 2025: 46 snesených, 43 vyměněných,  
3 ponechaná vejce 

2. 27. 6. 2025 – 2. 1. 2026: 69 snesených, 68 vyměněných,  
1 ponechané vejce 

3. 8. 1. 2026 – 25. 2. 2026: 22 snesených, 22 vyměněných,  
0 ponechaných vajec 

Průměrně bylo v holubníku vyměněno přibližně 11 až 12 vajec měsíčně, přičemž 
největší hnízdní aktivitu vykazují holubi zpravidla v období od jara do podzimu.  

Z hlediska dopadu projektu lze konstatovat, že díky vysoké míře výměny vajec 
dochází k významnému omezení líhnutí mláďat, a tím i k postupnému 
snižování populace městských holubů. 
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SEZÓNNÍ VÝVOJ HNÍZDĚNÍ  

Hnízdní aktivita holubů vykazuje v průběhu roku přirozené výkyvy. V zimních 
měsících je intenzita snůšek nižší, s příchodem jara dochází k jejímu nárůstu. 
Na podzim aktivita postupně klesá.  

PROVOZ A ÚDRŽBA HOLUBNÍKU 

Pravidelný provoz holubníku zajišťuje ošetřovatel pan Müller, který provádí 
týdenní kontrolu a údržbu zařízení. Součástí jeho činnosti je zejména úklid 
prostoru, výměna vajec za atrapy, doplňování krmiva a vody a evidence 
snůšek a provedených úkonů. 

Díky pravidelné péči je holubník dlouhodobě udržován ve stabilním  
a hygienicky vyhovujícím stavu. 
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ODBORNÁ SUPERVIZE 

Provoz holubníku je realizován ve spolupráci s organizací Městské Holubníky, 
která zajišťuje odbornou supervizi. Součástí této spolupráce jsou pravidelné 
kontroly, metodické vedení, konzultace provozních situací a také nákup a 
doprava zrní a vybavení do holubníku.  

Ošetřovatelka organizace, Monika Odehnalová (zkušená chovatelka holubů), 
do holubníku pravidelně dojíždí, kontroluje správnost postupů při výměně vajec 
a pomáhá řešit případné záležitosti spojené s provozem. Během návštěv 
pořizujeme fotografie, které následně využíváme pro komunikaci a osvětu na 
sociálních sítích.  
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VÝHLED DO BUDOUCNA A PŘÍNOS PRO MĚSTO JEVÍČKO 

Provoz holubníku v Jevíčku se během prvního roku ukázal jako funkční  
a efektivní nástroj regulace populace městských holubů. 

Do budoucna lze očekávat postupné zvyšování počtu holubů využívajících 
holubník, zejména u mladších jedinců, kteří si na toto prostředí snáze zvykají. 
Starší jedinci mohou nadále využívat svá původní hnízdiště, nicméně cílem 
projektu je postupné přesunutí většiny populace do kontrolovaného prostředí. 

S tím souvisí i další přínos projektu, kterým je snížení znečištění veřejného 
prostoru Jevíčka. Cílem bylo nabídnout holubům zázemí a hnízdní možnosti, 
aby měli možnost přesunout se z věže zdejšího kostela a dalších objektů. 
Holubi tráví většinu času v holubníku, kde přijímají potravu, odpočívají i nocují, 
a dochází zde proto i k převážné části produkce trusu. 

Projekt tak představuje dlouhodobě udržitelné, humánní a efektivní řešení 
soužití člověka a městských holubů. 
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DĚKUJEME ZA SPOLUPRÁCI


